



有事情拨打百姓城管热线: 96706111

齐鲁晚报

“我爱我泉城”公益活动又扩充地盘

## 长清区260名百姓城管首次亮相

本报10月26日讯(见习记者 陈伟) 10月26日上午,长清区举行百姓城管志愿团授旗仪式,260名百姓城管志

愿者首次亮相,成为该区“编外城管”。统一着装、统一标志、统一行动,百姓城管志愿团成为长清城区一道靓丽风

景线。

260名百姓城管志愿者由退休老干部、老党员组成,年龄最大的76岁,最小的55岁,他

们主要负责宣传城管知识,劝导不文明行为等。

志愿者队伍的领队赵金川告诉记者,看到济南城区的

百姓城管搞得有声有色,长清区也得向城区看齐,我们会尽自己的最大努力,为长清区的城管工作贡献一分力量。

# 制止违章房 移走垃圾箱

## “百姓城管热线”继续为民排忧解难

本报记者 赵伟 王光营 实习生 欧英男

**核  
心  
提  
示**

由本报联合济南市城市管理局、市城市管理行政执法局推出的96706111“百姓城管热线”受到市民的关注,平均每天接到近百个市民电话,本报将市民反映的问题整理后转给济南城管部门,为民解决了不少难题。

欢迎市民继续拨打96706111“百姓城管热线”,城管部门将在最短的时间内为您排忧解难。



被规范后的历山路夜市。 记者 赵伟 摄

### 违章建房被制止

市民反映:23日,市民王女士致电“百姓城管热线”,天桥区纱场西街中段有人乱盖房屋,影响到居民的出行和生活,希望有关部门能够进行治理。

联合行动:本报接到王女士打来的热线后,迅速将问题反映到了济南市城管局。24日,济南市城管局向天桥区城管执法局下发了热线督办件,并要求将处理情况于28日之前填报表格反馈给济南市城管局。

26日下午,记者根据王女士的热线反映,来到天桥区纱场西街中段,记者看到王女士反映的房屋面积约有12平方米,房屋墙体已经整修完毕,屋顶没有盖好。据整修房屋的姜先生介绍,他们这个房屋是租赁国棉一厂的,已经有3年时间了,由于年久失修,墙体存在危险性,就于五六天前对房屋进行了翻修加固,目前已经整修得差不多了。后来听说属于违建翻修,现在已经停工了。

### 夜市占道被规范

市民反映:市民马先生致电“百姓城管热线”,每天下午5点左右开始,北园大街(历黄路到历山路)有摆摊的夜市,还占用非机动车道,造成非常堵的情况。

联合行动:26日下午,根据市民反映的情况,记者来到现场进行查看。在北园大街和历山路交叉口附近,摆摊的足有几百家,绵延500多米,附近一居民介绍说,一到下午5点以后,整个北园大街和历山路到处都是摊点,卖什么东西的都有,摊贩把物品摆得到处都是,严重时,他们不仅把人行道、自行车道占满,有的甚至摆到机动车道上,严重影响

响车辆通行和行人安全,有着极大的安全隐患。

北园街道办事处城管科滕长亮介绍,为彻底解决北园大街的占道经营问题,今年上半年,北园街道办事处与辖区执法中队一起,对夜市的情况进行了摸底调查。根据上级“疏堵结合,以疏为主”的管理精神,结合北园实际,经过研究,北园街道办事处决定对北园大街夜市业户进行规范化管理,并最终确定在柳云社区高架桥东侧、白鹤停车场、清河南路、历山路两侧人行道路沿石以上设立夜市,将北园大街夜市业户全部迁到这四个地方。

天桥区执法局四中队队长陈云龙介绍,除了动员部分经济条件好的业户到清河南路商业街入室经营,其余业户规范到马路人行道两侧,实行划线管理,现在,他们实行定时、定点、定人管理,办事处也委托环卫站安排专人进行管理,每天晚上进行巡查,不得超出规定位置,不得影响交通。

### 移走臭垃圾箱

市民反映:26日,市民刘先生给“百姓城管热线”打电话,说长清区公安局门口有一个大垃圾箱,里面盛满了生活垃圾,苍蝇特别多,臭味很大,希望关注。

联合行动:本报接到刘先生的举报后,迅速将问题反馈给济南市城管局,济南市城管局对此非常重视,立即给长清区城管局下文督办。

据长清区城管局有关负责人朱广伟介绍,在接到市民举报的线索后,长清区城管局工作人员进行了调查取证。此垃圾箱原本位于公安局旁边的一个单位内,由于此单位前段时间进行建设施工,临时将垃圾箱移回到了公安局门口,在施工完毕后将移到单位内。目前该单位的施工建设已经完毕,27日将把垃圾箱移走。

### 寻找感动泉城的环卫工

## 两代六口都是清洁工

本报见习记者 任志方

1995年,28岁的李曰进师傅从家乡德州市齐河县刘桥乡的郭庄村来到济南,和自己的父母亲一样成为这座城市里的一名环卫工人。从那时起,他就和槐荫区西市场经二路附近这段保洁区的垃圾收运、清扫结下了不解之缘。

### 一扫就是15年

济南市槐荫区西市场附近的经二路上有一段热闹的沿街集市,白天人流和车流在这里穿插交汇,一派繁华景象。在麦当劳门口看自行车的苏阿姨已经和这条街相伴十多年,算得上是这条街的老资格住户。但据她自己说,她并不是最熟悉这条街道的人,一位负责街道卫生的清洁工才是真正了解这条路上一草一木的人。这位清洁工就是从1995年就负责经二路环境卫生的李曰进师傅。

在这平凡的工作当中,也有不平凡处,15年来他用坏的扫帚已经有500多把。

### 一家六口都是环卫工

在家里排行老大的李曰进师傅来济南之前,他的父母亲已经在这边做了近17年的环卫工,后来自己的媳妇、二弟和媳妇也在济南做环卫工,



繁华处,李曰进师傅常常要在人群中清扫垃圾。 记者 徐延春 摄

只有三弟留在家乡照顾已经退休的父母亲。

来到李师傅的家,小屋子收拾得干干净净,床铺得整整齐齐,这让本不大的房间显得宽敞了些。屋子里,一台摆放在床脚的电脑特别显眼,“这是给孩子用的,还接了网线。”同为环卫工的妻子陈光霞和他一样忙碌,两人的保洁区距家虽然不远,但一周里却没几天时间能和孩子在一起,虽然每月工资并不多,但还是买了电脑作为给孩子的补偿。说到这里,这个朴实的鲁西北汉子语气里充满了遗憾,“没时间好好亲自教育他,这是一直以来让我最难受的事。”

### 五里沟环卫所环卫工陈学明:

## “环卫所是我另一个家”

本报见习记者 任志方

槐荫区五里沟环卫所的陈学明师傅从事环卫工作已经11年有余了,他把环卫所当成自己的另一个家,但这个优秀的环卫工却总是对家庭充满愧疚。

### 一个对工作负责的人

1999年刚做环卫工的时候,陈学明在营市街负责背垃圾,后来在经二纬七清扫垃圾,岗位虽然换了,认真负责的态度一点都没变。在这条路上开饺子店的魏老板提起陈师傅忍不住连声夸赞,“陈师傅活得好啊,经常加班到9点以后下班,像我们这些小商店门口平日里少不了垃圾,他总是能给及时清扫干净。”

“咱这个工作就是为附近的几百户居民服务,必须把活干好,让百姓满意。”陈师傅在评价自己的工作时这样说道。



傍晚时分,陈学明师傅走在收工回家的路上。 记者 徐延春 摄

为了不让老父亲多想,一直瞒着没告诉。由于哥嫂也在这边工作,现在只有20岁的儿子留在老家陪着父母。

谈起自己的儿子,夫妻俩语气里充满了愧疚,“出来十多年,一个春节也没回老家,孩子要在那边陪他爷爷奶奶,也没法过来。我们刚出来那会儿不能带着他,就对我们有点记恨。现在孩子长大了,也懂事了,慢慢能理解我们了。”

在环卫队待了11年,陈师傅已经把环卫所当成了自己的另一个家,“自己也没多想什么,就想着把工作干好,这样才有成就感。”

### 一个对父子愧疚的人

从济南市历城区柳埠镇柳埠村来城里做环卫工11年,虽然离老家不远,但他和同在一个环卫所工作的妻子杨茂红却很少有机会回去看看。三年前,父亲来济南治病查出了癌症,